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Generalforsamlings indkaldelse 

 
Indbydelse til generalforsamling 

I 

Frederiksberg Skakforening 

Nordre Fasanvej 81, 2000  Frederiksberg 

Onsdag, den 29. februar 2012 kl. 20.00 

 

1. Valg af dirigent. 
 

2. Formandens beretning. 
 

3. Kassererens reviderede regnskab. 
 

4. Valg af formand, kasserer, fem øvrige bestyrelsesmedlemmer, en revisor og en revisorsuppleant. 
 

5. Fastsættelse af kontingent og indskud. 
Bestyrelsen foreslår at holde kontingentet til FS uændret. 
 

6. Indkomne forslag. 
 

7. Eventuelt. 

 

 

 
 

 

  

Vidste du at: 

 John Curdo (USA 1931 - ) er den spiller, som har vundet flest turneringer, nemlig 830 

turneringer. 

Det er det officielle tal fra august 2009. I December 2011 skulle tallet være 865. 

Vidste du at: 

 Péter Székely (Ungarn 1955-2003) er den spiller (stormester), som har trukket 

færrest træk i en turnering (Capablanca Memorial 2003), hvor han spillede 130 træk 

i 13 partier (alle remis). Altså i snit 10 træk pr. parti. 

http://www.fsskak.dk/


  Nyhedsbrev, januar 2012 

Frederiksberg Skakforening af 1920,  www.fsskak.dk  Side: 2 

Holdturneringen - status efter 4. runde 
Hold Placering Topscore 

1. Nr. 1 i 2. division gruppe 1 Erik Holstein 3,5 / 4  

Vi ville jo meget gerne rykke op i 1. division, men vores lidt uregelmæssige 8. bræt Jan Andersen 
dannede den ny skakklub Philidor og tog endog vores 1. bræt Svend Hamann med sig. Alligevel er 
det gået bedre end sidste år, og der er afgjort oprykningschancer. Efter fire runder er vi på 1. 
pladsen med 19 point skarpt forfulgt af Brønshøj 2 med 18½. En sejr på 5-3 over samme Brønshøj i 
4 runde lunede. Det skal dog siges, at forhåndsfavoritten K41 3 har 14½ point og en kamp mindre. 
Æren for det gode resultat tilfalder ikke mindst holdleder Erik Holstein, som er topscorer og med 
sin energi og kampvilje er det bedst mulige eksempel. 

2. Nr. 4 i KSU's 1. række gruppe 2 Jørgen Schøller Larsen 3 / 4 

Holdet startede med 2 tab. Det første tab var dog knebent 3,5 til topholdet, som p.t. ligger på 
første pladsen, så det var ikke så ringe endda. Efter 2 tab fandt vi formen med 2 sejre. 
Vi har 17,5 point med blot 1 point op til 2. pladsen, så 2. pladsen er inden for rækkevidde. Vi kan 
selv bestemme det, idet vi mangler at møde nummer 2 (Borgen 1) og 3 (BMS 3).  
Vi må jo nok erkende, at første pladsen næppe kan nås, idet Vestegnen har 23 point. 
På rating kontoen har vi tjent / tabt 0 point. 

3. Nr. 5 i KSU's 1. række gruppe 1 Jørgen Falkesgaard 2,5 / 5 

3. holdet er nysammensat i år med det formål, og håb om, at rykke op i KSU’s mesterrække hvor 
Frederiksberg ikke har været repræsenteret i nogen år.  
Desværre blev planlægningen af oprykningsfesten forstyrret allerede inden 1. runde, da den 
nydannede klub Philidor blev placeret i rækken med flere stormestre og IM’ere på styrkelisten.  
Det skulle dog ikke forhindre holdet i at stræbe efter en høj placering i rækken, men ikke alt er dog 
gået efter forventning. En af forudsætningerne for et godt holdresultat er at bundbrætterne 
performer godt og scorer mange point. Derfor blev holdet også styrket til i år, og bræt 5-8 har 
scoret 62,5 % efter 4 runder (10 brætpoint mod 8 forventet). Et udmærket resultat.  
Desværre har bræt 1-4 til sammenligning alene scoret 5 brætpoint (mod 6 forventet). Ikke et 
resultat, der giver oprykningsplaceringer, og efter 4 runder er 3. holdet også på en samlet 5. plads. 
Vi må nok se efter yderligere styrke til toppen af holdet, hvis målet om oprykning skal blive en 
realitet næste år.  
Årets hidtidige højdepunkt var dog, alt andet lige, mødet med Philidor. Philidor stillede op med en 
af svensk skaks største talenter, GM Nils Grandelius, der netop havde afsluttet et hold EM for 
Sverige, da han mødte op onsdag aften på Godthåbsvej. Kim Thomsen fik en på opleveren, men 
blandt andre også formanden fik et forrygende parti mod IM Klaus Berg.  En rigtig sjov skakaften i 
FS.  

4. Nr. 2 i KSU's 2. række gruppe 1 John L. Hansen  3 / 4 
Torben K. Høj  3 / 4 
Peter Frahm  3 / 4  

Bortset fra en enkelt knebent nederlag til topholdet, er kommet match point på kontoen i hver 
runde, i form af 2 sejre, samt en uafgjort. Holdet har et forspring på 2,5 point til 3. pladsen, 
medens der er 2 point op til første pladsen (og oprykning).  
Hvis man kigger på rating, så indtager holdet den forventede 2. plads med et rating snit på 1696, 
medens topholdet (Damhus 2) har et snit på 1759. På papiret har Damhus et nemmere program til 
sidst end FS, men det er jo bare teori / statistik. 

5. Nr. 8 i KSU's 2. række gruppe 2 Rolf Ejlertsen 2 / 4 

Vores 5. hold fik en uventet oprykning, takket være deres 3. plads i sidste sæson. Årsagen var et 
hold, som træk sig.  
Normalt vil man naturligvis godt rykke op, men holdet har haft det hårdt i indeværende sæson, idet 
den totale score er 6 point af 32 mulige. Det lyder naturligvis ikke af meget, men trods det, har 
holdet +20 på den samlede rating konto. Det siger vist alt om de hårde odds, som holdet er oppe 
mod. Der er 4 første hold i gruppen.  
Hvis man ser på rating snittet, så har FS med et snit på 1315, mere end 100 op til næste hold, som 

http://www.fsskak.dk/
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Hold Placering Topscore 

1514. Medens topholdet har 1753. 
I modsætning til de 4 andre hold, har 5. holdet ikke har et eneste afbud - det er flot gået.  

 

 

 

 

Indbydelse til FS forår - alle-mod-alle 
FS indbyder til en forårs alle-mod-alle, som starter onsdag den 11. april 2012. Betænkningstiden er: 

 90 minutter til de første 40 træk 

 30 minutter til resten af partiet 

 Der er tillæg på 30 sekunder pr. træk fra første træk 

Indskud er 100,00 kr. og præmierne er 300,00 til 1. præmie og 100 til 2. præmie.  

Sidste chance for tilmelding via KSU's hjemmeside er tirsdag den 10. april. 

 

 

Indbydelse til FS forår - spil-når-du-vil 
FS indbyder til en forårs spil-når-du-vil turnering, som starter onsdag den 11. april 2012. Betænkningstiden 

er 2 timer til hele partiet med start kl. 19.30. Indskud er 50,00 kr. og præmierne er 200,00 kr. til 1. pladsen 

til 2. pladsen.  

Se yderligere information om turneringen på KSU's hjemmeside. 

  

Vidste du at: 

 den højeste rating, som endnu er opnået er 2851, som Garry Kasparov (Rusland 1963 

- ) havde i perioden fra juli 1999 til januar 2000. 

Vidste du at: 

 den 8-9. feb 2011 blev Ehsan Ghaem-Maghami (Iran 1982 - ) den spiller, som har 

spillet flest simultan partier. I en periode på 25 timer spillede han mod 604 spillere, 

hvor han vandt de 580, spillede 16 remis og tabte kun 8. 

Vidste du at: 

 Mikhail Tal (9. nov 1936 - 28. juni 1992) er den spiller, som har spillet flest turnerings 

partier i træk uden tab. I perioden fra 23. oktober 1973 til 16. oktober 1974, spillede 

han 95 turnerings partier uden tab. Han vandt de 46 og spillede 49 remis. 

Vidste du at: 

 Bobby Fischer (9. marts 1943 - 17. januar 2008) er den spiller som har haft det 

største forspring på rating listen. Han havde 2785 i rating, medens nummer 2 var 

Boris Spassky (30. januar 1930 - ) med 2660. 

http://www.fsskak.dk/
http://www.ksu.dk/kalender/dotnet/viskalender.aspx?id=1045
http://www.ksu.dk/kalender/dotnet/viskalender.aspx?id=1044
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Holdafslutnings fest 
Traditionen tro holder vi afslutningsfest efter den sidste holdkamp i KSU's holdturnering. Det er lørdag den 

17. marts. 

Vi går efter et arrangement i lighed med sidste år, hvor Torben sørgede for lidt god mad via en god kontakt 

og Frank kunne byde på en god vin menu.  

Mere information, samt tilmelding, kommer senere, men sæt kryds i kalenderen allerede nu. 

 

 

 

Klubblad 
Som du muligvis har opdaget, så bliver klubbladet ikke længere lavet. Årsagen er naturligvis manglende 

interesse for at komme med indlæg. Du har dog stadig mulighed for at komme med indlæg, som enten kan 

lægges ud på vores hjemme side, og/eller få med i næste nyhedsbrev. Du skal i så fald sende dit indlæg til 

et medlem af bestyrelsen. 

 

 

FS historie: Lokale spørgsmålet 1/3 
Det har alle dage været et spørgsmål at finde de korrekte lokaler til at spille skak til den rigtige pris. Stik 

mod, hvad man måske skulle tro, kræver det faktisk en del plads at spille skak, det afhænger naturligvis 

meget af, hvor mange der skal spille.  

I starten lejede foreningen sig ind i café Tårnborg i Allégade. Grundet stigende medlemstal blev disse 

lokaler snart for trange. I 1922 flyttede FS derfor til selskabslokalerne på Falkoner Alle 96. 

Det viste sig efter nogle år, at disse lokaler ikke var tilfredsstillende, og da medlemstallet i mellemtiden var 

faldet, flyttede man i 1925 tilbage til café Tårnborg. I 1937 var prisen steget til 40 kroner pr. måned, hvilket 

var for dyrt for klubben. Kontingentet var på dette tidspunkt 1,50 krone pr. måned. 

Man gik derfor i gang med at søge nye lokaler og det lykkedes at finde husly i Afholdsrestaurationen i 

Rantzausgade 58. Lokalet lå på øverste etage og var ikke særligt hyggeligt, men til gengæld var huslejen kun 

25 kroner pr. måned, så der var enighed om, at beholde lokalerne til der viste sig noget bedre. Der blev 

nedsat et udvalg, som skulle arbejde videre med sagen. En anden detalje var naturligvis, at lokalerne lå på 

Nørrebro, hvilket måske ikke passer så godt, når foreningen nu hedder Frederiksberg Skakforening. 

Allerede året efter lykkedes det, med velvilje fra skolemyndighedernes side, at få lov til at spille skak i 

aulaen i skolen på Niels Ebbesens vej. Her var man frem til 1952. 

  

Vidste du at: 

 Gustav R. L. Neumann (Tyskland 1838 - 1881) er den spille, som har vundet flest 

partier i samme turnering, nemlig alle 34 partier i turneringen i Berlin 1865, hvilket 

var nok til sejren. 

Vidste du at: 

 Fridrich Sämisch (Tyskland 1896 - 1975) er den spiller, som har tabt flest partier på 

tid, nemlig alle 13 partier i Linköping turneringen i 1969. 

http://www.fsskak.dk/
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Program frem til og med juni 2012 

Dato Aktivitet  
 

Vagt 

29. Jan  FS1 ude mod Helsingør       

31. jan 
FS2 ude Borgen 1 
FS5 ude mod Damhus Skakklub 3 

   Februar 
    

1.  feb 
FS3 hjemme mod Amager 1 
FS4 hjemme mod Øbro 3 

   8. feb Lynmesterskab 
   15. feb Udsatte partier i alle-mod-alle 7. runde i spil-når-du-vil 

 
Dan 

19. feb FS1 hjemme mod Damhus 
   21. feb FS3 ude mod Gladsaxe 1 
   

22. feb 
FS2 hjemme mod Taastrup 2 
FS5 hjemme mod Brøndby 1 

   23. feb FS4 ude mod Brønshøj 4 
   29. feb Generalforsamling 
  

Dennis 

Marts 
    4. mar FS1 ude mod Allerød 2 

   7. mar 6. runde i alle-mod-alle 8. runde i spil-når-du-vil 
 

Jørgen 

14. mar 7. runde i alle-mod-alle 9. rundet i spil-når-du-vil 
 

Frank 

 
 

Lørdag 
17. mar 

FS2 ude mod BMS 3 
FS3 hjemme mod BMS 4 
FS4 hjemme mod Lyngby-Virum 2 
FS5 ude mod K41 4 

   21. mar Grand prix, 3 partier a 25 minutter 
  

Dan 

28. mar Grand prix, 3 partier a 25 minutter 
  

Dennis 

April 
    4. april Lukket, grundet påsken 

   11. april FS alle-mod-alle, 1. runde FS spil-når-du-vil, 1. runde 
 

Dan 

18. april FS alle-mod-alle, 2. runde FS spil-når-du-vil, 2. runde 
 

 Jørgen 

25. april FS alle-mod-alle, 3. runde FS spil-når-du-vil, 3. runde 
 

 Dennis 

Maj         

2. maj FS alle-mod-alle, udsatte partier FS spil-når-du-vil, 4. runde    Frank 

9. maj FS alle-mod-alle, 4. runde FS spil-når-du-vil, 5. runde   Dan 

16. maj FS alle-mod-alle, 5. runde FS spil-når-du-vil, 6. runde   Jørgen 

23. maj Gennemgang af et VM parti 
 

  Dennis 

30. maj FS alle-mod-alle, udsatte partier FS spil-når-du-vil, 7. runde    Frank 

Juni 
  

    

6. juni FS alle-mod-alle, 6. runde FS spil-når-du-vil, 8. runde   Dan 

13. juni FS alle-mod-alle, 7. runde FS spil-når-du-vil, 9. runde Bestyrelsesmøde kl. 18.00 Jørgen 

20. juni 1. Grand prix, 3 runder a 25 minutter 
 

  Dennis 

27. juni 2. Grand prix, 3 runder a 25 minutter 
 

   Frank 

Juli 
 

      

Lukket Sommer ferie 
   August         

 

http://www.fsskak.dk/

